

# Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos  
Szilágyi György.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,  
negyedévre 2 kor.  
Nyílttér soronkint 40 fillér.

## Sok az ügyvéd, kevés a kliens.

A magyar társadalomnak, ki-váltképen az értelmiségnek régi baja, hogy tulteng benne a jogi tudományok utján való kenyérkereset szeretete. A kispolgár, aki nagy kinnal érettségizette fiát, rendszerint papot vagy fiskálist akar belőle faragni, mert szerinte a pap is könnyen él meg a fiskális is. Miután azonban a papnak csak megkötött számban veszik fel az embereket, míg a jogi pályára mindenki mehet, természetes hogy fölösleges erővel ez a pálya rendelkezik, Százszámra járnak az ügyetlen ügyvédek a fővárosban és a vidék városaiban.

De azért a magyar társadalom nem okul. Budapesten a tudomány legfelsőbb csarnokát két hónapos csönd után ezernyi ifju ember elkeseredett csatakiálltásai töltik be. A tudomány szomjas fiatalság, kezében indexxel, zsebében kétszáz vagy két koronával és a lelkében kiűnő apai tanácsokkal fölfegyverkezve ostromolja a rektori hivatalokat, hogy minél előbb fölfogadott tagja legyen az Alma Maternek és hogy

megtegye az első lépést azon az uton, amelynek a legvégén a diploma pihen.

Az érettségizett ifjak legnagyobb része ezuttal is a jogi pályát keresi föl, s mi sem természetesebb, mint hogy legalább nyolevan százalékuk ügyvéd akar lenni.

Vagyonról hatalomról és dicsőségről álmodoznak, a csalódásokra, a keserűségekre, a nyomorgás ezernyi változatára azonban ki gondolna közülük? S amíg reményektől repeső szívvél nézegetik a tantermeket, a tudós tanárokat, az ügyvédek nagy serege nem győzi a jajgatást a koldnorsors miatt, ami végzetesen ránehezedett az ügyvéd pályán szorongók nagy tömegére Hét-nyolc évig kinlódik az ügyvéd, míg a diplomához juthat és amikor végre kézhez kapja az annyira áhított kutyabórt, folytathatja a kinlódást és a nyomorgást, ahol elhagyta. De akkor már legalább van diplomája és ez nagy dolog, mert Magyarországon a diplománál kezdődik az ember.

A szegedi kamara ügyvédjei a minap arról tanácskoztak, hogy az ügyvédek nem tudnak megélni sokan vannak és rosszul fizetik őket. Szóval nincs kenyérük és amikévé foka van, ahhoz is sok az eszkimó. Hiába tanácskoznak, pedig, mert ha az egész országot betöltik is panaszainkkal, akkor sem szüntethetik meg a pálya túlszűfoltóságát, s a jogászok száma évről-évre szaporodni fog mindaddig, amíg a magyar társadalom begyöpösödött koponyájú, hájas vezérei a diplomához kötik az embert.

A szegény diák is diploma után törtet, s mivel legfényesebben mégis csak az ügyvédi címért lehet éhezni, addig körmöl harminc-negyven forintokért, míg elér a célját. Akkorra már régen elkopotak a reményei, az évtizedekig tartó szűkölködes már letörölte arcáról a fiatalság zománcát és megfakulva, hajótörötten várja az első klienset, aki adós marad negy koronás ügyvédi díjjal. Mikor azután rájön, hogy a négy koronás, bíróilag megítélt díjakkal nem tud megélni, a tisztesség keskeny mesgyéjén kezd tojás táncot

## TÁRCA.

### Az átlukasztott csákó.

A bazini kastélyban sok műkines és esaládi emlék közt egy átlukasztott csákó is szerepel.

Nem valami különös főveg, csak olyan, mint a Czobor-féle huszárezred egykori tagjáé volt.

De amikor kérde az ember, miért őrzik: igen büszke feleletet kap.

— Nem is emléktárgy ez. Több, sokkal több! Valóságos ereklye.

— Ereklye? Ez a rongyolódó csákó?  
— Az bizony. A magyar becsület, a nemzeti büszkeség, a hazai sokkal több! Valóságos ereklye.

Amikor először láttam azt a csákót, kíváncsian néztem és érdeklődéssel tudakoltam a történetét... Szép asszony büvös szeméről, egy udvari bál éjszakájáról, egy tüzes csárdásról és egy élet pusztulásáról szól ez a történet.

Hej de híresek is voltak annak idején a Czobor huszárok! Azóta se láttunk olyan ezredet.

Bécs város szép asszonyai, szép leányai csak úgy reszkettek a daliás tisztjeiért.

Sok nyalka magyar legény hódított ak-

kor a császárvárosban és nem egy házasság jött létre az udvar közbenjárására.

De galiba is volt elég. Félelmes hírben állt az ezred. Minden közlegénye híres verekedő. S a tiszték nem túrték, hogy bárki görbe szemmel nézze a magyart. Hát még az udvarlásban milyen rettegett volt a hadnagy, a főhadnagy és kapitány, de még az őrnagy is.

Minden szép asszonnal megáldott férj óva húzódott a Czobor huszároktól, nehogy baj essék a házasságlete nyugalmában.

Az összekoccsanak napirenden voltak. Párbajra ritkán került a dolog, mert a Mária Terézia előtti korszakban roppant szigorúan büntettek mindenkit, aki fegyverrel kezében védte a becsületét. Jaj volt annak, aki a tilalmat áthágta. Száműzetés, de sőt halál is várt a vétkesre.

Am a Czobor huszárok fittyet hánytak mindenféle szigorú rendeletnek. Szembeszálltak azok még az ördöggel is, hát hogyne mertek volna kikezdeni holmi udvari auktoritásuk irkafirkáival.

A kiváltságot még Czobor Adám, az ezred korábbi vitézlő parancsnoka szerelte meg.

Egy izben felvette ragyogó szép ruháját felkötötte hadverő kardját és beállított a császári udvarba. Egyenesen az uralkodó elé járult és így szólt:

— Felség! Észedezem! Ne terheltessék az armádia vezetőinek kivétel tenni az

ezredemmel. Tisztelem, becsülöm a regulát, de ami igaz, az igaz és keservesen igaz az, hogy katonát nem célszerű fékezni a virtusának kifejtésében. Aki huszár, az verekedjék. Felség! Nemesak akkor, ha háború van, de akkor is, ha becsülete követeli. Am büntessék azt, aki megszegi az udvari tilalmat, de én nem török egy olyan tisztet az ezredemben, aki foltot tűr a bátorságán. Azért van kard az oldalán, hogy védekezze, ha támadják s ha ő támad, akkor is bizonyára oka van rá a Czobor huszárnak.

Az uralkodót meglepte ez a bátor föl-lépés és az ezredes vidám ábrázattal hagyta el a császári palotát.

Azóta kedvükre verekedhettek a Czobor huszárok s amikor gróf Pálffy János került oda az ezred élére, ez a harcú kedv szinte lángot vetett köztük.

Mert vitéz és elszánt ember Pálffy. Egyszerű katonának ismerte még akkor mindenki és senki sem mert sejtetni, legkevésbé tan ő maga, hogy néhány év múlva Magyarország híres nádora lesz.

Husz éves sem volt, amikor már a kapitányi rangot kapta, még pedig Bécs osztrómánál. Olyan bátran harcolt a vasas-ezredében, hogy mindenki csodálatát vivta ki.

II.

... Fényes udvari bált rendeztek a császári palotában. Összegyűlt a szép ország

lejteni, ha jól megy neki, még le sem szédül az erkölcsi megsemmisülésbe.

## H I R E K.

— Izraelita előfizetőinknek boldog újévet és kellemes ünnepeket kívánunk.

— **Kitüntetés.** Schaffer Márkus barcsi cipésmestert a győri cipészkiállítás ipartestülete a beküldött minta munka és rajzok alapján bronz éremmel tüntette ki.

— **Baleset.** Szabó Sándor rozoga házában lakó Szegedi János péksegédnek két gyermeke, egy 3 éves fiú és egy másfél éves leányka f. hó 19-én d. e. a takaréktűzhely közelében játszottak. A tűzhely, melyben épen tűz égett, oly annyira össz karban volt, hogy magától összeomlott. A kihulló tűz rá esett a játszó kis gyermekekre, kik most életveszélyesen súlyos égési sebekben szenvednek. — Azt hisszük, hogy ez most már elég ok lesz arra, hogy a hatóság is beleavatkozzon és az ilyen rozoga, közveszélyes épületet vagy kijavíttatni, vagy pedig szétbontatni rendelje el.

— **Rászakadt a part.** Vörös Ferenc barcsi lakós napszámos 3 és fél éves gyermeke a Zimona patak fölötti domboldalon egy mélyedésben játszott több pajtásával; eközben a fölöttük levő part rájuk szakadt, s Vörös Ferenc fiát eltemette. Játszótársai elszaladtak, s a történetekről nem mertek senkinek sem szólni. A kisfiut hosszas keresés után csak másnap halva találták meg. A szigetvári kir. járásbírósa a kisfiu holttestét felboncoltatta s a vizsgálatot magindította azon irányban, hogy gondatlanság nem terhelte valakit.

— **Esküvő.** F. hó 12-én tartotta egybekelését Jagicza Andor leperdi intéző Geringer Károly tarnócai intéző egyetlen leányával, Mici kisasszonnyal. Az esketési felvonulás impozáns módon történt. Több mint busz pár a diszmagyarban

öltözött gróf Széchényi Rezső násznagy vezetésével vonult a grófi kápolnába, mely ez alkalommal virágdiszben uszott. Az esketést Reiner Gyula szuloki apát végezte Huber Gyula barcsi apát segédkezése mellett. A násznagyti tisztet gróf Széchényi Rezső és Somogyi Péter intéző végezte. Az ünnepélyen jelen volt özv. Döryné, mint a vőlegény urnője, gr. Széchényi Rezsőné, gróf Széchényi Frigyes és ifju gróf Széchényi Rezső mint vőfély szintén diszmagyarban. Az esküvő után gazdag lakoma várta a vendégeket Geringer házában. Az első felköszöntőt gróf Széchényi Rezső háznagy mondta a puritán jellemű Geringer és Jagicza családokra. Reiner apát özv. Dörynére üritette poharát. Dr. Piszár Antal a fiatal párra, Huber Gyula apát pedig a gróf Széchényi családra, különösen annak nemeslelkű fejére gr. Széchényi Ferencre emelte. Asztalbontás után táncra perdült a fiatalság és Zsolnay Vilmos zenéje mellett a reggeli órákig tartott a virágos jókedv.

— **Irgy kanászbojtár.** Szurta a szemét Varga György kálmáncsai kanászbojtárnak, hogy a nálánál sokkal fiatalabb alig 15 éves Szakál József kollégájának, kire egy más farka sertés őrzése volt bízva, a sertései sokkal szebbek, amennyiben azoknak Szakál jobban gondját viselte. Éppen ezért f. hó 12-én midőn Szakál a sertések részére makkot vert, őt Varga megtámadta és úgy elverte, hogy az időközben megfutamodott állatokat alig tudta fájó testével összeterejni. — Az irgy kanászbojtár a szuloki csendőrség által a járásbírósnak feljelentetett.

— **Tűz.** Folyó hó 11-én Kutas községben Fleiner Béla bérgazdaságában éjjel 10 óraker tűz ütött ki amely öt órán keresztül folyton tartott. Leginkább szalma, széna és a pajták lettek a tűz martalékává. Elégett a cséplőgép is, amely a tüzet okozta. Megállapították, hogy a tűz kizárólag csak a cséplőgéptől keletkezhetett, amennyiben este a cséplés után nem oltották ki a gépből a tüzet teljesen, mert másnap korán akartak a csépléshez fogni. Azon-

ban a gép kéményén keresztül tűz esett ki a mellette lévő szalmakazalra, amelytől aztán a többi kazalok is tüzet fogtak és menthetetlenül elégték. A kár 18 ezer 900 korona. A leégett pajták 4400 koronára, míg a takarmány, gép, általánosan voltak biztosítva.

— **Mindnyájunknak kell** néha egy erősítő szer, mert a folytonos munka fárasztó. Kitűnő erősítő szernek bizonyult a „Scott-féle Emulsió“ mely főleg csukamáj-olajból áll, csak hogy igen jó ízű és a leggyengébb gyomor is könnyen emésztheti. — A „Scott-féle Emulsió“ minden gyógyszerárban kapható.

— **Halálos baleset.** A Neuschloss-féle gőzfűrésztelen telepen folyó 17-én d. e. Gibicsár Pál 25 éves munkás 5 társával együtt egy pályakocsin deszkákat szállított, midőn Gibicsár a pályakocsit megakartta állítani, mely célból éket tett a kocsik elé, a megakartott kocsiról néhány darab deszka lecsúszott, s Gibicsár fejére zuhant és koponyaesontjait betörte. Gibicsár Pál még a helyszínén kiszenvedett. A bíróság a vizsgálatot megindította.

— **Az idej jó bortermés** képezte indító okát, hogy Farkas István kálmáncsai lakós lopásra adta fejét. Nem lévén elegendő hordója, melybe a szüreti bő áldást elhelyezze s hogy mégis költség nélkül szert tegyen hordóra, a vele egy házában lakó nagybátyjának, Farkas Józsefnek a félszerben levő 5 akós hordóját észrevétlenül elvitte szőlőjébe és ott zöldre festette, hogy felismerhetetlenné tegye. A szuloki csendőrség által vezetett nyomozás alkalmával beigazolást nyert, hogy a jelenlegi zöld hordó Farkas József tulajdonát képezi. Az ügy a szigetvári járásbírósnak lett átadva.

— **Adófizetés.** A múlt hónapban megénkben majdnem egy millió koronát fizettek be egyenes állami adóba. S még így is 46 ezer koronával kevesebbet mint tavaly ilyenkor... Az adófizetés a következő arányban történt; az igali adóhivatalnál 93644:44; a kaposvárinál 186234:84 a csurgóinál 79613:56; a lengyeltóti-nál

sok szép és előkelő hölgye. De a legszebb volt Kaunitz Eleonora grófnő, sugár magas termete, sötétkék szemei, fejedelmi tekintete, mesébe illő, hullámos ragyogó haja és arcának üdesége, szoborszerű szabályossága heteken át alkalmat adott a bécsi poétáknak és udvari dilettánsoknak, hogy szonettek, magasztaló madrigálakat zengjenek róla...

És hogy táncolt a gyönyörű Eleonora. Kört formáltak a vendégek, ahol táncosával megjelent az óriási teremben.

Nem mérkőzhetett vele senki, csak egy asszony, egy magyar asszony, aki még szebb volt, mert irigység sem lakozott a szívében: Pállfy Jánosné grófnő... Csodálta az urát és ne a bánta, ha másnak is tette a szépet. Ő biztos volt a maga dolgában. De lehetett is. Mert szeretni csak a feleségét szerette a parancsnok.

A terem közepén egymás mellett állt a két bájos asszony és fogadták a hódolókat. Olyan szépek voltak, hogy maga az uralkodó is tágranyilt szemekkel nézte őket. Magához is intette az öreg Kaunitz grófot.

— Charmante! Ilyen lány! Nincs büszkébb apa a birodalomban.

Aztán a daliás Pállfyhoz fordult a feleséges ur:

— Magnifique! Ilyen feleség! Van-e boldogabb férj összes alattvalóim közt?

Az apa és a férj boldog mosollyal és jobbjágyi hódolattal fogadták a kegyes bő kokat. Észre sem vették, hogy egy előkelő ur lépked a két ünnepelelt dáma felé s zavarja a szép csoportot.

— Ki az? — kérdezte az uralkodó, mielőtt hosszonyelű szemüvegét arcához emelte, hogy jobban lásson.

Kaunitz sietett az alázatos válasszal.

— A württembergi herceg... János Frigyes öfensege...

Pállfy e szavakra elkomorodott,

A württembergi herceg már szétválasztotta a két hölgyet... Hol az egyiket, hol a másikat nézte, szemük közé vigyorgott fehér arcával, veres fejét mozgatta és mindenképpen kellemeteskedni igyekezett. Az udvarlók mély tisztelettel hátravonultak az uralkodóház rokona előtt. A herceg aztán táncra kérte Eleonorát. Az igézetes leány egyszer végig röpült vele a sima padlón, de amikor folytatni akarta a herceg a tourt: a hölgy hosszú ruhájának csipkéje beleakadt táncosának sarkantyujába és meg kellett állaniok.

Épen akkor érkezett meg hozzájuk Pállfy. Megelőzte a herceget és kiszabadította a csipkét.

— Köszönöm! Mosolygott a grófnő. Mi legyen a hála?

— Egy tour!

— Olesóra szabja gróf ur! Hármat is megér a brüsszeli csipke!

A három tourból több is lett és ez boszantotta János Frigyes herceget. Nem szokta meg, hogy bárki is háttérbe szorítsa. Főleg egy magyar gróftól nem tűrhette el... De legkivált Pállfy Jánostól nem akart zsebre rakni effélet. Tudta, hogy Eleonora érdeklődik a legszebb bécsi huszár iránt. Az sem volt titok előtte, hogy Pállfy gyűlöli a herceget, jobban, mint ő a grófot...

Az indulat már mindkettőben forrott. Csak alkalom kellett, hogy kitörjön.

János Frigyes újból közeledett Eleonorához:

— Ezt a lengyel polkát grófnő, remélem, csak velem táncolja?

— Köszönöm herceg, most már pihenek, de utána csárdás következik.

A herceg gögösen kapta fel a fejét:

— Csárdás! Ugyan kérem! Hát ki táncol ilyen paraszttáncot?

A gróf ott állt és közbeszólt:

— Kiváncsi rá hercegséged? Itt majd leszünk olyan bátrak és bemutatjuk a paraszt táncot. Ugyebár grófnő?

— Legkedvesebb táncom — nevetett Eleonora — s az olyan híres palotás és csárdás-táncossal, mint Pállfy, igazi élvezet is lesz.

A herceget már elfutotta a méreg és

74165'61; a marcali nál 113550'91; nagy-  
atádinál 126857'12; — a szigetvárinál  
131432'32; a tabinál 1011766'92 koronát.  
Hadmentességi díjban összesen 9307 koro-  
nát fizettek be.

## Vérszegénység

ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle Emulsiót használni, amely a vért gazdagítja és a test husát szilárdítja és egészségessé teszi.

### A Scott-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle mód szer védjegyet — a halaszt — kérjük figyelembe venni.

egyaránt hatásos fiatalnak és öregnek. A gyors javulás meglep és kielégít.

### Próbálják meg

és meg fognak erről győződni, mint ahogy ezren és ezren győződtek meg róla az utolsó 32 év lefolyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. Kapható minden gyógyszerárban.

## HUMOR.

### Kávéházban.

— Láttad előbb, hogy kidobtak innen egy hölgyet?

— Ne beszélj! És mi történt azzal a hölgygyel?

— Erre szaladt egy suszterinas felkapta és tovább szivta.

### Szenvedély.

— Velence a legpompásabb város a világon.

— Persze, persze, a gondolák, Szent Márk temploma, az Akadémia...

— Az mind semmi. De az ember a szállodában ülhet és az ablakból horgászhat.

### Csodás.

— Miklós a legesodásabb dohányos, a kit valaha ismertem.

tovább sétált. Mikor aztán folyt a „paraszt”-tánc, odalépett a pihegő Pállfy János grófnéhoz, a szép Czobor Amáliához és maliciózan jegyezte meg:

— Férje-ura ugyancsak buzgólkodik más nők körül...

— Hadd hódítson; azért mondják a legszebb huszárezredesnek! Nem vagyok féltékeny herceg. — Ismerem az én uramat. És mosolygott hozzá ártatlanul.

### III.

Ez órától fogva a gögös és hlu hercegen még nagyobb ellenszenv támadt szerencsés vetélytársa iránt.

A jó württembergi úgy hitte, hogy ezt a gyűlöletét jó lesz az összes Czobor huszárokkal éreztetni. Sőt az egész magyar nemzetet megtszította vele. Leste az órát, amikor nyíltan becsémélhette a magyarokat.

Két napra rá nagy parádé volt a katonai gyakorlóterén. Kirukkolt az egész huszárság. Huj, milyen kacsiás délceg volt a Pállfy ezrede. S milyen fehér paripán ült a szép parancsnok... Nem is lehet más az Isten első katonája, csak a magyar huszár, az is a Czobor fajtából.

János Frigyes pukkadozott és amikor a hatalmas fordulókat és szélvésszel versengő száguldozásokat, a lelkös rohamokat

— Annyit szivarozik?  
— Dehogy. Hanem mindig van gyufája.

### Óvatosan.

Ügynök: Nem akarná biztosítani az életét tízezer forintra?

Kliens: Mikor fizetik ki azt a pénzt?

Ügynök: Közvetlenül a halála után.

Kliens: No, előbb óvatosságból csak ezer forintra biztosítom magamat; ha látom, hogy csakugyan kifizetik, majd meg-nagyobbítjuk az összeget.

### Különbség.

— Tudod-e, mi a különbség egy majom és egy darab szappan között?

— Hogy kerülsz „te” a szappannal össze? Hát halljuk a különbséget.

— Kiviszed mind a kettőt az erdőbe, leteszed egy fa alá; amelyik felmaszik rá az a majom!

## KÖZGAZDASÁG.

**Kávébehozatali szubvenciót** szándékozik adni a kormány — egy feltétel nélkül megbízható fiúmei tudósításunk szerint — a Virág Jenő és társa ottani cégnek, amelynek a detailkereskedőket súlyosan sértő, nagyhangú hirdetései bizonyára jól ismerik olvasóink. Ez a cég a kávébehozatalt úgy folytatja, hogy a mindenholnan összvásárolt, de nem általa közvetlenül importált kávé 5 kilogrammos postacsomagokban szétesztve küldi szerte az országba kávésoknak, vendéglősöknek és más magánfogyasztóknak. Ennek a jellegű cégnek akar a kormány szubvenciót adni és még csak arra sem kötelező, hogy ezért egy bizonyos minimális mennyiséget importáljon, ami a más szubvencionált, tényleg behozatallal foglalkozó és csak nagyban árusító cégekkel szemben szigorú kantelákkal ki van kötve. Szinte neveléses lenne, ha igaz volna az az összeg, melyet a fáma szubvenció gyanánt emleget. Ugy hírlik ugyanis, hogy Virág-cég évi 100000 korona támogatást kap 15 éven át. De ha ennél sokkal kisebb összeget sikerülne is csak a cég nagy protektorainak kieszközölni, még az sem volna indokolt. A cég nem olyan színvonalon áll, és nem olyan üzletet folytat, hogy az állami segély ajánlatos volna. A fiúmei piac hírért egyes, nem nagyon skrupulózus cégek ugyanis annyira megrontották, hogy az ottani reális kereskedők hely-

zetét rendkívül megnehezítették. — Kár volna ezeket a rossz viszonyokat még azal sulyosbitani, hogy arra nem érdemes cégeknek adnak szubvenciót.

— **Élénk lisztüzlet.** Élénkség vonult be a lisztüzlet csendesnek látszó menetébe. A malmok igen nagy mennyiségű lisztet adtak el e héten. A vételkedv szinte rohamosan nyilvánult meg, olyan mohosággal, amint csak a hosszú ideig takargatott halasztgatás egyrészt, másrészt pedig csak tényleges szükséglet tud okadatolni és megmagyarázni.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdetárgalomról és a pénzücről.

Budapest, 1908. szeptember 17.

A lefolyt héten a tőzsde irányzata, a közönség részéről mutatkozó némi érdeklődés folytán, mely körülményre mult jelentésünkben is utaltunk-szilárd volt ami az utóbbi napokban az árfolyamok emelkedésében jutott kifejezésre. Így különösen érdeklődés mutatkozott a helybeli nagy bankok, elsősorban a Magyar Általános Hitelbank részvényei iránt.

Feltűnő azon már rég óta nem tapasztalt jelenség is, hogy a helyi piac némely értéke iránt igen élénk kereslet mutatkozott. Főképen vas-és gépgyári részvényeknél észleltünk vételkedvet, ennek folytán a Ganz-gyár, Fegyver és gépgyár, Danubius hajógyár részvények árfolyama tetemesen emelkededett utóbbi napokban. Továbbá, igen nagy érdeklődés mutatkozik beocsini cementgyár részvények iránt, azon hirre, hogy a folyó évre fizetendő osztalék jóval meg fogja haladni a mult évit.

400 magyar koronajáradékot kisebb-nagyobb tételekben változatlan árfolyamok mellett vásároltak.

A pénzücr helyzete az utóbbi napokban nem változott.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai következők voltak;

szept. 10. szept. 17.

400 magyar koronajáradék	93.—	93.—
Magyar hitelrészvény	750.—	747.50

látta, kiesnyilőleg szolt a nagyfejű német főtisztvezekhez:

— Miért kommandíroz magyarul Pállfy? Hát ki érti ezt a civilizálatlan nyelvet?

Pállfy hallotta e megjegyzést és hirtelen hozzáfordult:

— Egy a nyelve és egy a kardja a magyar huszárnak. S a kardja subintását már sokszor megértette a német!

— De hátha magyarul se tudnának a magyarok? Valósággal ugatniok kellene. Különben az mindégyl!

— Igen! Kivált ha hercegséged az ő nyelvükön vezet a kommandót.

Ez sok volt. János Frigyes éktelen haragra lobbant erre a nem várt fölvilágosításra, gyalázó szavakkal illette az egész magyar hadsereget, sőt az egész magyar nemzetet újból.

— Ez sok! Ezért felel hercegséged! Kész volt a párbaj.

A herceg örömet fogadta el a kihívást. Azok közé a bizonyos „leghiresebb lövők”, közé tartozott és pereig sem kételkedett, hogy lepuffantja ellenfelét.

A Práter elvadult, mocsaras vidékének egy rejtett tisztásán állt szemközt a két ellenfél.

Az első lövés joga a württembergi herceget illette. Erősen célzott, lőt és a golyó átlukasztotta a magyar gróf csákoját. Most Pállfy emelte föl pisztolyát és egy

szempillantásnyi célzás után oly biztossan találta János Frigyes herceget, hogy az fölbukott és holtan ottmaradt.

Pállfyt haza se eresztették a segédei imádott feleségéhez, a ki rettenés közt várt a palotájában. Azt tanácsolák hogy fusson Lengyelországba,

— Hát azért vagyok Cobor huszár? Hisz meg van az engedélyünk a fegyveres mérközésre béke idején is!

— De arra nincs engedély, hogy az uralkodóház egy rokonát puffantsd le! Siess mielőtt a hadi törvényszék össze ül.

A württembergit rég örizte a család kriptá. Amikor Lipót császár új vizsgálót rendelt Pállfy ügyében... A vége: bocsánat, kegyelem, hazatérés, aztán emelkedés táborokká, horvát banná, országbíróvá, aranygyapjas vitézzé, főparancsnoká nádorrá... Hát lehet-e még magasabb emelkedés?

A Rákóczi-féle szabadságharcot ki más fojtotta el mint a szép Kaunitz Eleonora egykori lovagja és udvarlója? Am az átlukasztott csákot megtartotta emlékül.

Mint az udvar kegyence, hányszor nézhetette egykori kuruc virtusának ezt a dicső bizonyosságát! S az erekljét a Pállfyak híven örzik mindmáig!

Osztrák hitelrészvény	645.50	644.75
Ganz féle vasöntőde részvény	2887.—	2925.—
Danubius gép- és hajógyár részvény	231.—	238.—
Fegyver és gépgyári részvény	294.—	309.—
Beocsini cementgyár részvény	550.—	575.—

— **Raktár kimutatása.** A magyar leszámítoló és pénzváltó-bank baresi raktárainak kimutatása. Készlet f. hó 1-én 176687 mm. 3401550 kor. biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 45016 mm. 932250 kor. biztosítási érték 221703 mm. 4334800 kor. biztosítási érték. Kiraktárlás 1-től 15-ig 44030 mm. 797800 kor. biztosítási érték. Készlet 15-én 177673 mm. 47412 kor. biztosítási érték. Részletezés: 1482 mm. buza — — mm. rozs 6372 mm. árpa 1561 mm. zab 79150 mm. tengeri 162 mm. hüvelyesek 1739 mm. liszt 2961 mm. különféle.

## Ház eladó

Jókarban lévő ház szabadkézből **azonnal** eladó.  
Cím a kiadóhivatalban.

## Eladó házhelyek!

Jutányosan eladó az Almás-  
utcaiban 1, a Rinya utcában  
2 házhely.

Bővebbet a tulajdonosnál

**SAMU FERENC** főmolnár.  
Sertéshizlaló.

## Butorozott szoba

két ur részére kiadó!

Cím a kiadóhivatalban.

## Egy lakás

2 szoba és előszobával,  
konyha és faházzal,  
továbbá

## egy lakás

3 szoba és előszobával,  
konyha, pince, padlás és  
faházzal **azonna!**  
vagy október hó 1-re

## kiadó!

Bővebb felvilágosítás **Spitzer**  
**L. és társa** cégnél helyben,  
nyerhető.

# Hirdetés.

A „Baresi sertéshizlaló részvénytársaság“  
gözmalmának berendezését megújította, nagyobb erővel  
akként javította, hogy ezentul gyorsabban, jobban bír örölni és megfelelő  
szebb liszttel fogja kiszolgálni a közönséget.

Felhívjuk tehát polgártársainkat, hogy vegyék igénybe malmunkat és szá-  
mitsanak **pontos, lelkiismeretes kiszolgálásunkra.**

2—5 Bares, 1908 szeptember 8 án

A „Baresi sertéshizlaló részvénytársaság.“

## VASUTI MENETREND.

Baresra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt	10 óra 37 perc
„	délután	5 óra — perc
„	este	9 óra 17 perc
Kanizsáról . . .	délelőtt	7 óra 17 perc
„	délután	5 óra 23 perc
„	este	7 óra 34 perc
Pákrácsról . . .	délelőtt	10 óra 52 perc
„	este	8 óra 05 perc
Somogyzobbról . . .	délben	12 óra 30 perc
„	este	9 óra 05 perc
Kaposvárról . . .	délelőtt	8 óra 05 perc
„	este	7 óra 50 perc

Baresről indul:

Pécsre . . .	reggel	7 óra 35 perc
„	délután	1 óra 20 perc
„	délután	6 óra 25 perc
Kanizsára . . .	reggel	4 óra 42 perc
„	délelőtt	9 óra 10 perc
„	délelőtt	11 óra 10 perc
„	este	9 óra 45 perc
Pákrácsra . . .	délelőtt	8 óra 10 perc
„	este	5 óra 29 perc
Somogyzobbra . . .	reggel	4 óra — perc
„	délután	1 óra 30 perc
Kaposvárra . . .	reggel	3 óra 50 perc
„	este	5 óra 34 perc

A Szlatina felé közlekedő motorvonat

indul	reggel	2 óra 30 perc
érkezik	délelőtt	11 óra 50 perc
	reggel	7 óra 59 perc
	este	9 óra 20 perc

## Magyar élet- és járadék-biztosító intézet

mint szövetkezet

Budapest, VI., Teréz-körút 52. sz. és Gyár-utca 27. sz.

A szövetkezet elnöke: gróf Széchényi Aladár.

Az igazgatóság: báró Rudnyánszky József elnök. Dénes Tibor, Forray Miklós, dr. Lévy Zsigmond, gróf Török József, Vargha Sándor vezérigazgató.

Az intézet szövetkezeti alapra lévén fektetve, az össznyereség a biztosító tagok tulajdonát képezi és annak 70 százaléka teljesített díjfizetések arányában a tagok között felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes neveit műveli jutányos díjak és előnyös feltételek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére szóló biztosítást a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, a halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, kiházasítási biztosítást leányok részére, esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan és a nyugdíj-biztosítás különböző neveit.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálog-biztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával a jelzálogkölcson törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre.

Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál az intézet igazgatósága és Bareson SZILÁGYI GYÖRGY könyvkereskedő.